



Društvo

Radikalizacija štrajka advokata

utorak, 30 decembar 2014 16:10

Autor: Agencije

Predsednik Advokatske komore Srbije Dragoljub Đorđević izjavio je danas da se razmišlja o "ozbiljnoj radikalizaciji" štrajka advokata koji traje više od tri meseca, koliko ni pravosuđe ne funkcioniše.

To će se u svakom slučaju desiti jer je neophodno - rekao je Đorđević o "radikalizaciji" na konferenciji za novinare na kojoj su bili i predsednici Advokatske komore Beograda Slobodan Šoškić i Advokatske komore Vojvodine Srđan Sikimić, kao i članovi pregovaračkog tima advokata u pregovorima sa Ministarstvom pravde.

Đorđević je istakao da je za odluku o zaoštavanju protesta ovlašćen Upravni odbor komoreali nije rekao šta bi to moglo da bude.

Radikalizacija je moguća na mnogo načina, i bićete obavješteni u najskorije vreme - istakao je predsednik AKS.

Đorđević je ocenio da je donošenje Zakona o javnom beležništvu eksperiment "in vivo" iza kojeg stoji "veliki brat" čije će, kako je istakao, ime izneti tokom "radikalizacije štrajka".

- Do sada nije bilo razumnog pristupa ovom problemu i vlasti nije bitno što pravosuđe stoji - rekao je Đorđević i upitao kojim to mehanizmima država može da bez akvokature obezbedi nesmetano funkcionisanje pravosudnog sistema.

U tom slučaju, kako je naveo, neće postojati ni vladavina prava ni advokatura, dodajući da "preko sile" država može da se sveti samo građanima, a ne advokatima i da će u tom slučaju najviše štete trpeti upravo građani.

I predsednik AKB Slobodan Šoškić ocenio je da pravosuđe ne može da funkcioniše na pretnjama kojima se, kako je rekao, ostvaruju "zla rešenja".

Članica tima advokata u pregovorima s Ministarstvom pravde, Jasmina Milutinović rekla je da Ministarstvo nije spremno da suštinski promeni Zakon o javnom beležništvu i prateće propise.

- Mi smo spremni za nastavak pregovora ako Ministarstvo da garancije da će se u razgovorima krenuti sa suštinom problema - rekla je ona dodajući da je do sada Ministarstvo pravde zastupalo politički pristup u pregovorima.

Predstavnici advokatskih komora ocenili su kao "neprijatnu i razočaravajuću" Uredbu Ministarstva finansija prema kojoj će porez na dodatak paušalnih obaveza do 10 odsto važiti za one advokate koji su podneli žalbu, a njih je svega 240.

Advokati su obustavili rad 17. septembra, tražeći izmene Zakona o javnom beležništvu i pratećih zakona, a zahtevaju i smenjivanje ministra pravde Nikole Selakovića. Zbog njihovog štrajka odloženo je, prema procenama, više od 100.000 suđenja.

Advokati najavljuju radikalizaciju protesta



BEOGRAD - Predsednik Advokatske komore Srbije (AKS) Dragoljub Đorđević izjavio je danas da advokati koji štrajkuju od septembra ostaju u protestu i najozbiljnije razmišljaju o njegovoj radikalizaciji zbog, kako je naveo, nekorektnog odnosa Ministarstva pravde i Ministarstva finansija prema advokaturi Srbije.

On je na konferenciji za novinare rekao da je Uredba o paušlanom oporezivanju Ministarstva

finansija obična prevara jer se ne odnosi na sve advokate već samo na njih 240 koji su uložili žalbu na sporna poreska rešenja, dok izmene Zakona o javnom beležništvu koje su predložene ne predstavljaju nikakve izmene.

"Uredba za koju su tvrdili da znači veliki ustupak advokatima je prevara, jer je Ministarstvo finansija područnim upravama dostavilo tumačenje da, ono što je propisano u Uredbi (povećanje od maksimalno 10 odsto paušlanog poreza u odnosu na 2013. godinu), neće važiti onako kako je to obećao ministar Selaković, već će delovati samo na one advokate koji su uložili žalbe, a njih je samo 240", ukazao je predsednik AKS.

On je ocenio da su ti advokati najispravnije postupili jer nisu imali poverenja ni u Ministarstvo pravde ni u Ministarstvo finansija.

Što se tiče Zakona o javnom beležništvu i setu pratećih zakona čije izmene traži advokatura, Đorđević tvrdi da je "čista je dezinformacija da se radi o jednom spornom pitanju".

"Očigledno je da se radi o iznurivanju, posebnoj psihološkoj strategiji iznurivanja i iscrpljivanja advokature i pregovarača, a mi to ne možemo to da prihvatimo", rekao je Đorđević.

On tvrdi da je advokatura u četvrtak imala čvrst dogovor - odobrenje Upravnog Odbora AKS da se prihvati ono što je dogovoreno među stručnim timovima Ministarstva pravde i AKS.

Međutim, kako je naveo, već u petak sve bilo resetovano na septembar.

"Do sada nije bilo razumnog pristupa ovom problemu. Ovoj vlasti očigledno nije bitno što pravosuđe ne radi tri meseca, a neće im biti bitno i da ne radimo i četiri ili pet i meseci i mi smo toga svesni", naveo je Đorđević.

On je takođe zamerio što se ni premijer ni jednom nije oglasio o problemu sa advokaturom što, kako je naveo, govori o tome da nije bitno da li sudovi rade ili ne da li sudska vlast uopšte postoji ili ne...

Stručni tim AKS objavio je svoj izveštaj o pregovorima sa Ministarstvom pravde na sajtu AKS.

U svom odgovoru na dopis stručnog tima AKS od 26. decembra, stručni tim Ministarstva pravde je juče zaključio da je neophodno nastaviti pregovore.

"Učešće i rad u okviru pregovora kako predstavnika Ministarstva pravde tako i predstavnika AKS smatramo najboljim dokazom da se ti pregovori vode u dobroj veri i sa maksimalno konstruktivnim pristupom", navodi se u odgovoru objavljenom na sajtu Ministarstva.

Pregovori su vođeni dve sedmice, tokom kojih je održano sedam sastanaka stručnih timova. Advokati u celoj Srbiji štrajkuju od 17. septembra, a njihove kolege iz Beograda od 10. septembra.

Ministarstvo: Tvrdnje advokata proizvoljne i neosnovane

Tvrdnje predstavnika Advokatskih komora Srbije da se uredba koja bliže uređuje paušalno oporezivanje odnosi samo na one advokate koji su podneli žalbu su neosnovane i date proizvoljno, saopštilo je večeras Ministarstvo finansija.

"Vlada je 11. decembra 2014. donela Uredbu o izmenama i dopunama Uredbe o bližim uslovima, kriterijumima i elementima za paušalno oporezivanje obveznika poreza na prihode od samostalne delatnosti sa primenom od sledećeg dana. Tu je propisano da se preduzetnicima kojima je povećana polazna osnovica za utvrđivanje visine paušalnog prihoda u prvoj godini primene povećane polazne osnovice, paušalni prihod u odnosu na paušalni prihod za prethodnu godinu, može uvećati najviše do 10 odsto", navedeno je u saopštenju koje su potpisali ministar finansija Dušan Vučković i direktor Poreske uprave Marko Marinković.

Takođe, 19. decembra, vlada je donela Zaključak kojim je propisano da Ministarstvo finansija - Poreska uprava, donese, odnosno izmeni doneta poreska rešenja poreskim obveznicima - preduzetnicima koji porez na prihode od samostalne delatnosti plaćaju na paušalno utvrđeni prihod, primenjujući Uredbu, počev od utvrđivanja poreske obaveze za 2014, piše u saopštenju.

S tim u vezi, dodaje se, Poreska uprava nije izdala obavezujuće Uputstvo na osnovu kojeg bi nadležne organizacione jedinice Poreske uprave postupale samo u odnosu na poreske obveznike koji su izjavili žalbu na rešenje o utvrđenoj obavezi jer za to i ne postoji zakonski osnov.